
ATA DA 57ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE 

PROCESSOS DE MINERAÇÃO 

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 5 

realizou-se a quinquagésima sexta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 
em Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob 
a presidência do professor Bruno Nazário Coelho, estando presente os docentes, 
Gustavo Pessin, Saul Emanuel Delabrida Silva, Eleir Bortoleto, a discente Kássia Fernanda 
da Silva e o discente André Luiz Maciel Cid.  10 

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos. 1º) Comunicações:  

a) O Prof. Bruno agradeceu ao Prof. Marcone por todo apoio e colaboração ao colegiado 
e ao PROFICAM. 

b) O Prof. Denis não enviou o plano de desenvolvimento e em conversa com o Prof. 15 

Bruno, o mesmo decidiu não prosseguir com a solicitação de prorrogação de contrato. 
Contudo, o Prof. Denis considerou realizar um pedido de credenciamento no programa, 
posteriormente. 

2º) Análise e deliberação sobre a ata da 56ª reunião e da reunião extraordinária: Após 
análise e alguns ajustes, as atas foram aprovadas por unanimidade. 20 

II - ORDEM DO DIA:  

1º) Análise e deliberação sobre os pedidos de prorrogação do pagamento de bolsa: Os 
discentes Saulo Neves Matos, Natanael Salgado Coutinho e Felipe Rigueira Campos 
solicitaram prorrogação de bolsa por dois meses, com a anuência de seus orientadores. 
O pedido foi aprovado por unanimidade, com a condição de haver recurso financeiro 25 

disponível. O pedido será enviado ao coordenador do projeto de bolsas para avaliação. 

2º) Análise e deliberação sobre o pedido de trancamento do curso: O discente Rui 
Ferreira da Silva Neto, solicitou trancamento por motivos de saúde após ter sofrido um 
acidente, resultando em procedimento cirúrgico. O discente Matheus Lage 
solicitou trancamento por ter sido aprovado em processo seletivo para atuar como 30 

Engenheiro. A discente Karine Oliveira solicitou trancamento devido a questões 
pessoais. Todos enviaram as documentações com as suas respectivas justificativas e com 
as anuências de seus respectivos orientadores. Aprovados por unanimidade, o 
trancamento do curso tem duração de seis meses. 

3º) Análise e deliberação sobre os pedidos de cancelamento do curso: Os membros do 35 

colegiado estão cientes e de acordo com a solicitação de cancelamento dos discentes 
Rodrigo Souza Batista e Marcus Vinícius Malta Conceição. 

4º) Análise e deliberação sobre os pedidos de aproveitamento de créditos: Os 
discentes Roberto Delamore, Renan Portela, Flávio Well Cardoso, Diego Gomes Coelho 
e Diego Dinarte enviaram as documentações corretamente, contendo a grade curricular, 40 
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histórico escolar e conteúdo programático referentes as disciplinas PCC176 - Técnicas 
metaheurísticas para otimização combinatória e PCC146 - Reconhecimento de Padrões 
cursadas no Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação (PPGCC). 
Aprovados por unanimidade. Contudo, será necessário que os discentes solicitem o 
mesmo pedido pela plataforma minha UFOP de forma a seguir os novos fluxos 45 

estabelecidos pela UFOP a partir do dia 14 de fevereiro de 2022.  

5º) Análise e deliberação sobre a alteração do módulo da disciplina Introdução aos 
Métodos Computacionais: O Prof. Luciano solicitou a modificação da disciplina do 
módulo MAC (Módulo da Área de Concentração) para o módulo MDC (Módulo de 
Domínio Conexo), na qual possui melhor correlação. Aprovado por unanimidade. 50 

6º) Análise e deliberação sobre os documentos para emissão de diplomas: Os discentes 
Leonardo Carvalho, Luiz Kummel, Pedro Ayres e Victor Menezes enviaram todas as 
documentações de acordo com as regras do programa, na qual consta o termo de 
entrega do BIBEM, o artigo e a anuência do orientador. Aprovados por unanimidade. 

7º) Análise e deliberação sobre a composição de banca examinadora para defesa de 55 

dissertação: A banca é composta pelo Prof. Orientador: Gustavo Pessin, Membros 
internos: Andrea Gomes Campos Bianchi e Msc. André Almeida Santos, Membro 
externo: Jefferson Rodrigo de Souza – UFU, Suplente externo: Fernando Santos Osório 
– USP e Suplente interno: Agnaldo José da Rocha e foi marcada para dia 07 de abril de 
2022 para defesa de dissertação do discente Lucas Ângelo Soares Bezerra. Aprovado por 60 

unanimidade.  

III – Outros assuntos: A discente Kássia questionou como serão as reuniões do 
Colegiado, já que haverá o retorno das aulas presenciais na UFOP. O Prof. Bruno 
informou que até o momento será mantido remotamente, mas havendo qualquer 
alteração será repassado para todos os membros do colegiado. Nada mais havendo a 65 

tratar, o Presidente agradeceu a presença de todas e de todos, e encerrou a reunião, da 
qual se lavrou a presente ata que, se aprovada, será devidamente assinada por ele e 
pela secretária do Programa. 

  

 70 

 

_____________________________________________________ 
Prof. Bruno Nazário Coelho 

Presidente do Colegiado do PROFICAM 
 75 

 
_______________________________________________________ 

Jamilly Cristina Souza Figueiredo 
Secretária Acadêmica 

 80 
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O documento acima foi proposto para assinatura digital na plataforma Portal de Assinaturas Vale. Para 

verificar as assinaturas clique no link: https://vale.portaldeassinaturas.com.br/Verificar/8D03-DC76-31BD-

C1BA ou vá até o site https://vale.portaldeassinaturas.com.br e utilize o código abaixo para verificar se 

este documento é válido. The above document was proposed for digital signature on the platform Portal de 

A s s i n a t u r a s  V a l e  .  T o  c h e c k  t h e  s i g n a t u r e s  c l i c k  o n  t h e  l i n k :  

ht tps: / /va le.por ta ldeassinaturas.com.br /Ver i f icar /8D03-DC76-31BD-C1BA or go to the 

Websitehttps://vale.portaldeassinaturas.com.br and use the code below to verify that this document is valid. 
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